

維安杯弓蛇影 千警圍「立法院」

抗議群眾沒現身 藍倡採「預防性羈押」



警員全副武裝防備，卻無用武之地。 網上圖片

香港文匯報訊 因反服貿、反核四等風波，台灣近日不斷出現抗議示威等活動，警察經常處於緊張狀態。據《聯合晚報》報導，「立法院」昨早開會，為防止群眾再次圍堵「立委」，台北市動員1800名警力和大批鐵馬把「立法院」團團圍住，但直到中午也不見抗議群眾。可謂杯弓蛇影，白忙了一場。

為避免群眾包圍「立委」、堵車事件再度上演，台北市警局昨日一早即部署大隊警力於「立法院」周遭道路，警員配置盾牌、警棍，全副武裝執勤，「警政署」也特別派遣數百名平日負責反恐維安的特勤中隊人員，護衛「立委」安危，保護「立委」順利進出立法院。

江：情勢穩定才撤鐵馬

1800名警力配合原先架設好的鐵馬(路障)的一種，把「立法院」團團圍住，但直到中午也不見抗議群眾，日前率反核群眾包圍「立法院」的「公投聯盟總召」蔡丁貴也未現身。途經民眾得繞路而行，不少民眾抱怨「立法院」之前被群眾包圍，怎麼今天被警察包圍？「立

委」陳歐珀上午欲進入孝孝路和鎮江街口的管制區，一度還被員警攔阻，爆發口角。

對於警方重兵戒備，昨日進入「立法院」開會的藍委紛紛要台當局硬起來，綠委則痛批議會成了「戒嚴時期的警備總部」。日前座車遭到民眾破壞的國民黨「立委」吳育昇昨日主張，對號召限制「立委」的首謀分子應進行「預防性羈押」，至於攻擊「立委」、官員的「暴民」，須立即以現行犯逮捕。「行政院長」江宜樺昨日於「立法院」接受質詢，有「立委」指出，目前在「立法院」、「行政院」周遭警察勤務非常辛苦，不應長期用拒馬包圍起來，讓警察辛苦出勤，呼籲當局應趕快撤馬(鐵馬)。江宜樺回應指，何時撤掉拒馬，等情勢較穩定，由警政單位專業評估。



秦厚修遺體當日移往殯儀館，馬英九(右二)目送母親上車，圓圖可見馬英九神情哀傷。 中央社

馬英九母親辭世 低調舉殯

香港文匯報訊

據中通訊社報導，上月因肺部感染一度傳出病危的馬英九母親秦厚修，昨晚6時16分因心肺衰竭在台北市萬芳醫院辭世，享年93歲。神情哀傷的馬英九昨晚抵達萬芳醫院見母親最後一面，其後取道近日行程，專心處理母親後事。萬芳醫院昨晚表示，秦厚修在馬英九及家人陪伴下辭世，享壽93歲。馬家決定不設治喪委員會，不發訃聞，不設靈堂，也婉謝各界花籃、花圈和奠儀。



馬英九與秦厚修母子情深。 中央社

出生湖南 享年93歲

馬英九母親病逝消息傳出後，包括台北市長郝龍斌、新北市市長朱立倫與台中市長胡志強第一時間致意慰問。民進黨主席蘇貞昌與前主席蔡英文亦表示，希望馬英九與家屬節哀、保重。大陸媒體紛紛報導馬母辭世消息，大陸網民也在微博轉載相關消息，留言表達哀悼，有網友則稱讚秦厚修「養兒成功，偉大母親」。

馬同日弔唁周夢蝶

香港文匯報訊 據中新社報導，馬英九母親辭世同日，馬英九昨日下午亦前往設在台北的靈堂，弔唁日前逝世的詩人周夢蝶。這個畢生追求「莊周夢蝶」之道的台灣詩壇巨擘，

秦厚修一生低調，鮮少在鎂光燈下露臉，但與馬英九母子情深。外界對秦厚修慈母形象的認知，大多來自馬英九偶然間提到的母子互動：擔任台北市長以來，馬英九公務繁忙，但每周一定陪媽媽吃飯；秦厚修體貼兒子公務繁忙，常只在馬英九出門時，在電梯口送兒子上班。

難得受訪的秦厚修此前談起兒子時非常謙虛，僅給了「我的兒子很老實」評語，但感覺得出很以馬英九為榮。

秦厚修1922年生於湖南長沙寧鄉縣楓木橋鄉雙井村，是當時名門望族，其祖父為滿清舉人。秦厚修與曾任「行政院青輔會處長」的馬鶴凌育有5名子女，馬英九排行第4，為家中唯一兒子。馬鶴凌2005年11月1日辭世，秦厚修曾多次回湖南老家探望。

以94歲高齡「化蝶」而去。陪同馬英九一起弔唁的「文化部長」龍應台表達了「不捨」之意。她說，周的離去，是用自己的生命和方式寫下最後一行詩。

服貿協議審議 七成人撐逐條表決

香港文匯報訊 據新華社報導，7個版本的兩岸協議監督條例草案已交付台灣「立法院內政委員會」審查，台灣方面大陸委員會最新民調顯示，針對民間版本監督條例草案中，已簽署協議需經立法機關重新審查通過才能執行，以及扣除協商時間，每項協議在立法機關至少需等上270天才能簽署等規劃，69.1%受訪者認為影響民眾權益，62.2%認為耗費過長的時間。民調並顯示，有70.4%民眾支持現在開始逐條討論、逐條表決兩岸服務貿易協議。民調顯示，兩岸服貿協議的支持與不支持比例分別是42.5%與40.1%，都在正負誤差內。58.8%民眾認為，兩岸制度化協商有助兩岸關係和平穩定。

8歲女童受虐亡 僅重8公斤

香港文匯報訊 據《聯合報》報導，台灣8歲的陳姓女童11天前休學，由母親送往台北市馬偕醫院搶救不治。女童體重僅8公斤，瘦得如同外星人，眼睛部分有淤青，檢警懷疑受虐致死。女童身高只有86公分，體重不到8公斤，體重不到同齡平均值的三分之一，身高也矮了半截。



疑被虐死女童。 網上圖片

相關單位調查後發現，女童已8歲但不曾入學，台北市府強迫入學委員會、女童戶籍所在地的學校都不知情，「直到發生不幸，才知道有這名失學女童存在」。

女童父母8年前結婚，婚後第二天就生下她；因夫妻常吵架，婚後兩年分居，雙方協議女童由母親監護。女童父親表示，前妻帶著女兒搬離後，他就幾乎不曾與女兒接觸。女童母親否認虐待女兒，稱有正常餵她，但女兒從小很瘦小；她想先調養好女兒身體，再讓她去上學。她表示，事發前晚幫女兒洗澡，女兒摔倒在地板上，她哄女兒睡覺後，至清晨發現不對勁。

輪胎洩漏 一飛衝天

一飛衝天的滋味是怎樣的呢？四川德陽綿竹市昨日發生一宗離奇的意外，某裝載機維修部一名工人給輪胎充氣途中，輪胎氣體突然發生洩漏，巨大的推力將該工人衝到3層樓高的維修部樓頂雨棚上，受傷嚴重。「一飛衝天」看來得有受傷的準備。 中新網

當地救援人員接到報警後，指揮中心迅速調集6名官兵趕赴現場處置。官兵抵達現場後，經現場人員指引，在出事樓房樓頂用梯子爬上鋼架結構搭建的雨棚上，發現該名工人躺在樓頂之上，趕到現場的醫護人員對傷者進行固定並為其輸氧。

右腿折斷 一度陷半昏迷

經觀察發現受傷工人的右大腿、小腿折斷，並不停地呻吟，陷入半昏迷狀態，醫護人員立即對傷者折斷處進行固定並為其輸氧。官兵立即抬出多功能救援擔架，將其抬上擔架，並固定好。由於雨棚搭建比較簡易，承受重量有限，官兵在救援時，隨時都有踏空掉下

的危險。在消防人員萬般小心的緊張救援下，經過20分鐘左右的努力，成功將被困人員救下，並移交給醫護人員。

現場目擊者稱，事發時男子正在給輪胎充氣，不知道怎麼回事，只聽到一聲巨響後，男子不知道怎麼就飛到屋頂上了。

救援人員發現被轟上屋頂的工人陷入半昏迷。 網上圖片



事發現場地上留有一個舊輪胎。 網上圖片

奇招防出貓 樹林作考場

為了防止學生作弊，學校可以去到幾盡？湖北荊州成豐學校近日舉行期中考試，特意佈置在了一片小樹林裡，校方說，在如此空曠的地方中，桌子間距大，可以避免學生抄襲、出貓。學方更聲稱，樹林裡不會曬到太陽，環境好利於學生發揮……在這個有如電影《梁祝》場景的試場，也許會更有靈感呢。

女生：小蟲子是大問題

「想在小樹林裡考試嗎？」網上圍觀的群眾掀起了熱烈討論。有女生認為，在小樹林裡面考試也挺好的，既能有助於考生進入平和的應考狀態，又有效地杜絕了考試作弊的行為，不過，尤其對於女生來講，樹林裡的那些小蟲子才是

大問題啊……

有人則對學校的有關措施表示批評：「奇葩，不想着辦法改革教育體制，而是想着辦法怎麼防止作弊，治標不治本的方法還要想出多少？」有人則覺得轉場考試「難不倒智商爆棚的騷年們」，又指「靠在樹邊的同学有福利了，可以提前在樹上刻上答案，有些小動作樹也可以作為天然屏障」。 荆州晚報



如此空曠的樹林中，想出貓的學生只好嘆倒氣。 網上圖片

赤腳新娘公路狂奔趕吉時

五一假期出遊是一個不錯的選擇，但高速公路大堵車，可苦了福建一對趕吉時結婚的新人。瀋海高速公路寧德往福州方向昨日發生多起車禍，車輛不能動彈。苦等了3個多小時，還未通車。在滯留的車隊中，一穿白色上衣的男子拉着赤腳新娘拚命地跑，生怕誤了新娘進門的時辰。新郎新娘翻過高速護欄，引來了路人的集體圍觀，眾人大感新奇不已，紛紛拿出手機拍照。乍看還以為是新娘玩私奔。原來，高速路上大堵車，怕耽誤了新娘進門的時辰，新郎在情急之下，選擇了如此決策。據了解，按照當地的風俗，結



新娘赤腳狂奔，引來途人圍觀。 網上圖片

婚時辰都是選好的，新娘進門時辰不能延遲。新郎當時在婚車隊中，不停地打電話，估計是新郎家長在不停地催促，所以選擇集體越過護欄走國道趕路。

東南網

天降鋼筋 刺穿工人腳掌

重慶萬州農民蔣術國日前在橋下施工時突遭飛來橫禍，一根兩米長的鋼筋突然從天而降，狠狠刺穿了他的腳掌。由於這條鋼筋太長，導致蔣術國無法通過電梯及樓梯到達位於樓上的手術室。幸好後來在消防官兵的幫助下，成功切除了鋼筋。順利將蔣術國送往醫院。 本報重慶傳真



蔣術國被鋼筋刺穿腳掌，狀甚痛苦。 本報重慶傳真

據了解，刺穿傷者的鋼筋是由一長兩短三根鋼筋焊接而成，兩根15厘米左右的鋼筋焊接在一根長鋼筋的底部。而恰巧刺穿受傷人員腳掌的正是鋼筋的底端，這直接導致留在受傷者腳內的鋼筋數量為三根，如果直接拔出，勢必導致傷者二次傷害，影響後期的治療。消防官兵與醫院合作，先將橫臥在傷者身上的長鋼筋切除，腳掌以下的鋼筋由醫院通過手術取出。目前，醫院已通過手術成功取出插在腳掌內的剩餘鋼筋，傷者生命體徵一切正常。

本報實習記者 張馨月 重慶報導

習題答案成WiFi密碼 激勵懶學生

對於多為低頭族的年輕新世代，一包零食一件文具已經無法成為努力讀書的動力，老師們看來也深明此理。近日網上流傳一份課堂練習的工作紙，某高校老師為激勵學生用功讀書，竟將WiFi密碼設置為數學題答案，每兩日一換，答對才能用。該工作紙上寫道：「各位親愛的同學們，鑒於大家有時需要使用

WiFi，又怕耽誤親們的學習，現將WiFi密碼設置為數學題答案，A代表1，B代表2……請同學們自己作答」。素來懶惰的學生得知後奮力學習，學霸為獨霸網速，守口答案打死不說。對於如此用心良苦的老師，網友大讚「幹得漂亮」，也有人質疑「為什麼他們課室有WiFi？」

《新聞晨報》